
  

  2رياضي و آمار 

  شود. در منطق رياضي به هر جمله خبري كه بتوانيم دقيقاً يكي از دو ارزش درست يا نادرست را نسبت دهيم يك گزاره گفته ميـ » 2«گزينه  -1

  ها: بررسي گزينه

  اي با ارزش درست است. گزاره»: 1«گزينه 

  گذاري نيست. گزاره نيست، قابل ارزش»: 2«گزينه 

  است. 1ترين عدد طبيعي مربع كامل عدد  كاي با ارزش نادرست است. كوچ ارهگز»: 3«گزينه 

  ـ مفهوم گزاره) (آسان) 1(اكبري) (فصل اول ـ درس اي با ارزش درست است.  گزاره»: 4«گزينه 

  ها: بررسي گزينهـ » 1«گزينه  - 2

  درست است.»: 1«گزينه 

    نقيــض 
3 5 9 3 5 9  

  نادرست است.»: 2«گزينه 

تر نيست: كوچك 3از عدد  2 عدد  نقيــض 
2 3 2 3  

  نادرست است.»: 3«گزينه 

m ستعددي زوج نينقيـــض 
m  ست.اعددي زوج  

  نادرست است.»: 4«گزينه 

 نقيـــضست.عددي اول ا 8عدد 
 ست.عددي اول ني 8عدد 

  گزاره) (متوسط)ـ نقيض  1(اكبري) (فصل اول ـ درس 

  ها: چون بايد ارزش نقيض گزاره نادرست باشد، پس ارزش خود گزاره بايد درست باشد. بررسي گزينهـ » 3«گزينه  - 3

  نقيض: درستگزاره: نادرست»: 1«گزينه 

  نقيض: درستگزاره: نادرست»: 2«گزينه 

  نقيض: نادرستدرست گزاره:»: 3«گزينه 

  ـ نقيض گزاره) (متوسط) 1(اكبري) (فصل اول ـ درس نقيض: درست گزاره: نادرست»: 4«گزينه 

هر دو گزاره نادرست باشـند.   كه ارزش گزاره مركب نادرست باشد بايد استفاده شده است براي اين» يا«چون در گزاره مركب از حرف ـ » 1«گزينه  - 4
  ها: ، بنابراين در جاي خالي بايد يك گزاره باارزش نادرست باشد. بررسي گزينهت، يك گزاره نادرست اس»عددي اول است 25«گزاره 

)ارزش گزاره: نادرست»: 1«گزينه  ) 3
  عددي منفي است.2

)ارزش گزاره: درست.»: 2«گزينه  ) 2
1600 40.  

  ارزش گزاره: درست.»: 3«گزينه 

ارزش گزاره: درست.»: 4«گزينه  60 12   گزاره) (متوسط) ركيب فصلي دوـ ت 1(اكبري) (فصل اول ـ درس . 5

  اين شرط را دارد.» 2«گزاره هنگامي داراي ارزش درست است كه هر دو گزاره درست باشند، فقط گزينه  تركيب عطفي دوـ » 2«گزينه  - 5

  ها: بررسي گزينه

)نادرستدرست و نادرست»: 1«گزينه  )
 1

4 1.  

  درست.درست و درست»: 2«گزينه 

yنادرست. (شيب خطنادرست و درست»: 3«گزينه  x  است.) 1برابر  

,ثانيه است. 3600دقيقه و  60نادرست. (هر ساعت نادرست و نادرست»: 4«گزينه  8 2 2 2 2 4( 

 ـ تركيب عطفي دو گزاره) (متوسط) 1(اكبري) (فصل اول ـ درس 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



  اره نادرست است:تركيب عطفي هر گزاره با نقيض خود هموـ » 4«گزينه  - 6

~ q q F   

  تركيب فصلي هر گزاره با نقيض آن همواره درست است:

~ p p T   

  تركيب عطفي هر گزاره با گزاره نادرست، همواره نادرست است.

~ p F F   

F T F

[~ p (~ q q)] [(~ p p)] [~ p F] T T        14243 14243 14243  

  ايم. درسي استفاده كردهكتاب  5هاي صفحه  از جدول

q ~ q ~ q q p ~ p ~ p p

T F F T F T

F T F F T T

 
  

  ـ تركيب عطفي و فصلي دو گزاره) (دشوار) 1(اكبري) (فصل اول ـ درس 

  ـ» 3«گزينه  - 7

{
T F

~ (r q) (~ p s) ~ (r T) (~ p F) ~ (T) F F F F           123  

  ايم: كتاب درسي) استفاده كرده 5از جداول زير (صفحه 

p q p q p q p q

T F F T T T

T T T T F T

F T F F T T

F F F F F F

 

  

rه نادرسـت، ارزش چه درست باشد چ rبستگي ندارد:  rو  p، ارزش گزاره به ارزش ل بالابنابراين با توجه به جداو q    .درسـت اسـتp   چـه
~)درست باشد چه نادرست ارزش p s)  .ـ تركيب عطفي و فصلي دو گزاره) (متوسط) 1(اكبري) (فصل اول ـ درس همواره نادرست است  

  طبق روي سؤال داريم:ـ » 4«نه گزي - 8

~ q r T ~ q T , r T , q F       

r s F T s F s F        

{
T

(q ~ s) ~ r (F ~ F) ~ T (F T) F T F F            

  ـ تركيب عطفي و فصلي دو گزاره) (دشوار) 1(اكبري) (فصل اول ـ درس ايم.  كتاب درسي استفاده كرده 5از جداول صفحه 

  ـ» 1«گزينه  - 9

{ {
TF

p T r ~ (~ p q) r ~ (~ T q) r ~ (F q) r ~ F r T T                

  ايم: از جداول زير استفاده كرده

p q p q p q p q

T T T T T T

T F T T F F

F T T F T F

F F F F F F

 

  

  ـ تركيب عطفي و فصلي دو گزاره) (متوسط) 1(اكبري) (فصل اول ـ درس 

  ـ» 3«گزينه  -10

{
F

p F , q F ~ (~ p q) ~ (~ F F) ~ (T F) ~ F T           

(~ p ~ q) (~ F ~ F) (T T) T       

 ـ تركيب عطفي و فصلي دو گزاره) (آسان) 1درس  (اكبري) (فصل اول ـايم.  كتاب درسي استفاده كرده 5از جداول صفحه 

 


